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LINEARNI ROVNICE

Rovnice ax + b =0,kdea,b € R, a # 0 se nazyva linearni
rovnice (s neznamou) x.

Resit rovnici znamena nalézt viechna ¢&isla, jejichz dosazenim za
neznamou X dostaneme rovnost.

ZPUSOBY RESENI: EKVIVALENTNI UPRAVY

1. Pricteni stejného realného Cisla (vyrazu)k obéma stranam
rovnice.

2. Vynasobeni obou stran rovnice stejnym nenulovym realnym
Cislem.

Priklad 1:
V R feste: 3(x—2)—-5B3—-x)=(101—-x)+Bx—-4)
3x—6—-—15+5x=1—-x+3x—4
8x —21 =2x—3 /+21 — 2x
6x = 18 /i 6

x =3

O spravnosti feSeni rovnice je mozné se presvedcit provedenim
zkousky:

L=33-2)-53-3)=3-0=3
P=(1-3)+(33-4)=-2+4+5=3
L=P K={3)



Priklad 2:
6+25x x—1 2X 7
—2-== = 15
15 2 3 T 5 /

6+ 25x —15x + 15 = 10x + 21

V R reste:

10x + 21 = 10x + 21 /—21—10x
0=0

Pfi freSeni rovnice doslo k vylouceni nezndmé x - mnozina reseni
rovnice na neznamé x nezavisi, rovnhost 0 = 0 je pravdiva -
- K = R.

Priklad 3:

X+5 X xX—2 xX—3
V R feste: — — T = — /'6
3 2 3 2

2x+10—3x=2x—4—-3x+9

—x+10=—-x+5

Pfi reSeni rovnice doslo k vylouceni neznamé x - mnozina reseni
rovnice na nezndmé x nezavisi, rovnost 10 = 5 neni pravdiva -

> K=0.



LINEARNiI ROVNICE S NEZNAMOU VE JMENOVATELI
Také nazyvané rovnice v podilovém tvaru.

ZPUSOBY RESENI: EKVIVALENTNI UPRAVY

- Dalsi ekvivalentni Uprava — vynasobeni obou stran rovnice
vyrazem rGznym od nuly, ktery je roven nejmensimu
spole€nému nasobku jmenovatell rovnice.

Priklad 4:
V R reste:
5 3y—8 7 6y—1 3
2y-3 4y-6 9 10y—15 2
5 3y—8 7 6y—1
T =2 /902y —3)

2y-3  2(2y-3) 9 5(2y-3)
450 — 45(3y — 8) = 70(2y — 3) — 18(6y — 1)
450 — 135y + 360 = 140y — 210 — 108y + 18
—167y = —1002
y=6
K = {6}



Priklad 5:

V R reste:
3 5—
= 2= x *+4
3x—12 xX—4
3 5—
5 + == /-3(x — 4)

3(x—4) x—4
15(x —4)+3=3(5—-x)

15x — 60+ 3 =15 —3x
18x = 72

x=4

Rovnice nema reseni, protoze pro x = 4 nema smysl.

K=9



Priklad 6:

V N reste:

2
X=3 8

3 3
—4+-=0 x 2

3x —2

8 0o
3_2x T3

2
3x —2 2 +8_O
3 3—-2x 3

23x —2)+8(3—-2x)=0

6x—4+24—-16x=0
—10x = —-20




Dalsi priklady k procviceni:

V R reste:
X 1 3x+1
a) E(Zx + 1) —Ex(Sx +1) = =
D]
b) 2-Z —1 =22
5 2
[_215]
C) 3+2z _ Z _ 5Z _ 12z—-1
2 6 3
[R]
X 1 X X
d) 05 02 02 04

o) 8 3__3 4

2x+3  x  2x2+3x

3 5 3t+2
h) — = —
3t—-1 3t+1  9t2-1

§
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